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Τελειώνει ο χρόνος για  
τη «συγγραφή» της συμφωνίας
Ελάχιστα 24ωρα απομένουν για να φανεί εάν -αυτή τη φορά- θα 

υπάρξει συμφωνία με τους δανειστές, ή εάν θα επαναληφθούν 

οι καταστάσεις του Ιουνίου που κανείς δεν θέλει να θυμάται. Από 

χθες 6/8 θα έπρεπε να αρχίσει η συγγραφή των κεφαλαίων της 

συμφωνίας, για να ολοκληρωθεί το Σαββατοκύριακο και να πάρει 

τον δρόμο προς το Eurogroup της Τρίτης, που ωστόσο δεν έχει 

επιβεβαιωθεί επισήμως.

Αυτή ακριβώς η χρονική στιγμή θεωρείται καθοριστική των εξε-

λίξεων, καθώς οι υπουργοί Οικονομικών της ευρωζώνης (υπό τον 

Β. Σόιμπλε ατύπως πλην ουσιαστικώς) θα κληθούν να δώσουν το 

«πράσινο φως» για να σταλεί η συμφωνία προς έγκριση στα ευρω-

παϊκά κοινοβούλια και το ελληνικό «μέχρι τις 18 Αυγούστου».

Η πιθανότητα να σκαλώσει η διαδικασία στο γρανάζι του 

Eurogroup ουδόλως έχει αποκλειστεί: το αντίθετο, εάν ληφθεί 

υπόψη η προσπάθεια που καταβάλλουν οι αρωγοί της Αθήνας, 

δηλαδή η Κομισιόν και η γαλλική πλευρά, να πείσουν για τη «θετική 

πορεία της διαπραγμάτευσης» ή την «καλή συνεργασία της ελληνι-

κής κυβέρνησης με τους θεσμούς».

Σύμφωνα με όλες τις εκτιμήσεις, επιχειρείται με αυτό τον τρόπο 

να σταλεί μήνυμα «σε όσους δεν θέλουν τη συμφωνία» ή «επιμέ-

νουν στο Grexit» και «ετοιμάζονται για τρικλοποδιές» τα επόμενα 

24ωρα.

Στις (θετικές) δηλώσεις Σαπέν και Μοσκοβισί προστέθηκε και του 

Ζ. Κλ. Γιούνκερ: «Όλες οι πληροφορίες που λαμβάνω συγκλίνουν 

στην επίτευξη συμφωνίας αυτόν τον μήνα, κατά προτίμηση πριν 

από τις 20 Αυγούστου», ανέφερε ο πρόεδρος της Κομισιόν, με την 

ηχηρή επισήμανση ότι οι διαπραγματεύσεις προχωρούν με «ικανο-

ποιητικό τρόπο» προς αυτή την κατεύθυνση...

Κυβερνητικά στελέχη υπενθυμίζουν ότι η διαπραγμάτευση ξεκίνη-

σε προ δέκα ημερών με τηλεφωνική επικοινωνία Τσίπρα-Ολάντ, ε-

νώ ο πρώτος κύκλος της ολοκληρώθηκε χθες, με τετ α τετ των δύο 

ανδρών στην Αίγυπτο (με αφορμή την παρουσία τους στα εγκαίνια 

της νέας Διώρυγας του Σουέζ), για να εκτιμήσουν την κατάσταση 

και να συμφωνήσουν τα επόμενα βήματα.

Η αγωνία του Μαξίμου φάνηκε στο Κυβερνητικό Συμβούλιο Οικο-

νομικής Πολιτικής κατά την προχθεσινή του συνεδρίαση υπό τον 

πρωθυπουργό: «Αν όλες οι πλευρές τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους 

,θα έχουμε συμφωνία πριν από τις 20 Αυγούστου», είναι η θέση 

που πρόβαλαν κυβερνητικές πηγές -περισσότερο ως προσδοκία 

παρά ως βεβαιότητα.

Οι ίδιες πηγές επικαλούνται ως θετική εξέλιξη την αποτροπή τρίτου 

πακέτου προαπαιτουμένων που προωθήθηκε την προηγούμενη 

εβδομάδα «από κύκλους» των δανειστών για να ξεκινήσει η δι-

απραγμάτευση, ή η ψήφιση του νέου εργασιακού στο τέλος του 

χρόνου.

Αυτά, λένε, είναι τα ενθαρρυντικά σημάδια. Τα ανησυχητικά; Ό-

πως παραδέχονται, τα χρονοδιαγράμματα δεν έχουν κλείσει, με 

την ελληνική πλευρά να πιέζει για «άπλωμα» των μέτρων-μεταρ-

ρυθμίσεων στην τριετία αντί της εμπροσθοβαρούς εφαρμογής 

τους. «Και όχι μόνο σε ό,τι αφορά τις αλλαγές στη φορολόγηση 

των αγροτών», διευκρινίζουν. Αυτό το στοιχείο θεωρείται κομβικό 

(και πολιτικά και κοινωνικά) και οι διαβουλεύσεις με το κουαρτέτο 

συνεχίστηκαν και χθες. Στη συνεδρίαση μετείχαν ο αντιπρόεδρος 

της κυβέρνησης Γ. Δραγασάκης, οι υπουργοί Ευ. Τσακαλώτος, Π. 

Σκουρλέτης, Γ. Σταθάκης και ο πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονο-

μικών Εμπειρογνωμόνων Γιώργος Χουλιαράκης.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ: Ένα νέο ασφαλιστικό τοπίο, 

με περικοπές συντάξεων και προστασία μόνο 

αυτών που θα είναι έως 1.000 ευρώ, χρηματο-

δότηση της βασικής σύνταξης από τη γενική 

φορολογία, αλλά και πιθανή «ομογενοποίηση» 

των επικουρικών με τις κύριες, περιέγραψε 

ο νέος υπουργός Εργασίας, Γ. Κατρούγκα-

λος. Ο υπουργός Εργασίας συναντήθηκε με 

εκπροσώπους του ΠΑΜΕ και περιέγραψε 

τις δύσκολες αποφάσεις που θα κληθεί να 

λάβει η κυβέρνηση. Σύμφωνα με συνδικαλι-

στές του ΠΑΜΕ, ο υπουργός, εκφράζοντας 

τις προσωπικές του σκέψεις, τις οποίες δεν 

έχει ακόμη κοινοποιήσει στον πρωθυπουργό, 

αναφέρθηκε σε ένα νέο σύστημα που μέσω 

της φορολογίας και μόνο θα εξασφαλίζει μια 

βασική σύνταξη, που δεν μπορεί να είναι κάτω 

από το επίπεδο του ορίου φτώχειας, στην ο-

ποία θα προστίθεται η ανταποδοτική σύνταξη 

που θα χρηματοδοτείται αποκλειστικά από τις 

εισφορές. Με δεδομένες μάλιστα τις δεσμεύ-

σεις της κυβέρνησης που απορρέουν από τη 

συμφωνία της Συνόδου Κορυφής του Ιουλίου, 

οι προβλεπόμενες περικοπές στις συντάξεις 

δεν θα αφορούν καμία σύνταξη μέχρι τα 1.000 

ευρώ. Μικρές περικοπές θα επιβληθούν σε 

συντάξεις από 1.000 έως 2.000 ευρώ, ενώ 

μεγαλύτερες θα είναι οι μειώσεις όσο το ποσό 

της σύνταξης αυξάνεται. Βέβαια, ο υπουργός 

Εργασίας ξεκαθάρισε ότι τα σενάρια αυτά 

πρέπει να τα επεξεργαστούν αναλογιστές. 

Δεδομένο πάντως είναι ότι, ενώ οι διαπραγμα-

τεύσεις σε τεχνικό επίπεδο, τόσο για το «προα-

παιτούμενο» των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων 

όσο και για τα καυτά εργασιακά θέματα και το 

ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα βρίσκονται σε 

πλήρη εξέλιξη, η ηγεσία του υπουργείου Εργα-

σίας επεξεργάζεται τα σενάρια της επόμενης 

ημέρας, γνωρίζοντας ότι αναμένεται να λάβει 

δύσκολες και σκληρές αποφάσεις. Στο πεδίο 

των διαπραγματεύσεων, ο βηματισμός στην 

αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης 

για τις πρόωρες φαίνεται πως κλειδώνει κάπου 

μεταξύ της πρότασης των θεσμών και της 

ελληνικής, με τους 50άρηδες να οδηγούνται 

σε αυξήσεις ορίων της τάξης των 5 ετών. Στα 

εργασιακά, σύμφωνα με πληροφορίες, συμ-

φωνήθηκε η έναρξη των διαπραγματεύσεων 

τον Σεπτέμβριο, με την ελληνική πλευρά να 

επιδιώκει την ψήφιση δύο σχεδίων νόμου, ένα 

για τις συλλογικές διαπραγματεύσεις και ένα 

για τα υπόλοιπα θέματα των ομαδικών απολύ-

σεων και του συνδικαλιστικού νόμου. 

Για... ράλι ανακούφισης έκαναν λόγο 

χρηματιστηριακοί παράγοντες για την 

ανοδική αντίδραση του Χ.Α. χθες. Πρω-

ταγωνιστής οι –υπερπιεσμένες το προη-

γούμενο τριήμερο- τράπεζες καθώς, ού-

τως ή άλλως, το μη τραπεζικό μέρος του 

FT 25 συνέχισε την κίνηση επαναφοράς 

προς τα επίπεδα της 26ης Ιουνίου, αφού 

για αρκετά blue chips καταγράφονται 

ισχυρά κέρδη.

Με το μεγαλύτερο μέρος του τζίρου στις 

τράπεζες (κυρίως στην Alpha Bank), η 

Εθνική επιβεβαίωσε όσους εδώ και 1-2 

συνεδριάσεις πόνταραν στο ενδεχόμενο 

να είναι η πρώτη που θα σηματοδοτούσε 

την αλλαγή τάσης. Πράγματι οι προσπά-

θειες που καταβλήθηκαν αρχικά την 

Τρίτη, κυρίως όμως την Τετάρτη, είχαν 

συνέχεια και χθες, με πάνω από 9 εκατ. 

μετοχές, αξίας 4,8 εκατ. ευρώ. Τις μετο-

χές των ΕΤΕ και Eurobank ακολούθησε 

η Πειραιώς, ενώ πιέστηκε περισσότερο η 

Alpha Bank.

Όπως σημείωναν χρηματιστηριακοί πα-

ράγοντες, η αντίδραση συνιστά και ένα 

ποντάρισμα με ορίζοντα προς την 20ή 

Αυγούστου και την προοπτική επίτευξης 

(ή όχι) οριστικής συμφωνίας. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 666,68 3,65%

FTSE 197,96 4,81%

FTSEM 781,60 3,86%

Δείκτης Τραπεζών 280,78 17,78%

Μετοχές με άνοδο 64

Μετοχές με πτώση 25

Μετοχές αμετάβλητες 8

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

74.055.332

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

427.078.037


